

Ugrožena deca bez roditeljskog staranja

Dnevnik 17. januara 2017. 21:06

Sve je veći broj dece i mladih korisnika dnevnog boravka, kojima su potrebne savetodavno-terapijske usluge, korisnika porodičnog smeštaja i prihvatilišta, onih

koji su izmešteni iz primarnih porodica zbog nasilja u porodici, kao i onih koji izvrše samoubistvo – pokazuju rezultati istraživanja o položaju mladih u riziku od socijalnog isključivanja u oblastima socijalne zaštite, obrazovanja, zapošljavanja i bezbednosti u Republici Srbiji. Istraživanje je sprovedeno u okviru projekta “ARYSE” koji traje 45 meseci, a u partnerstvu sa novosadskom organizacijom “Prevent” koja je nedavno prezentovala te rezultate u Novom Sadu, “Juventas” iz Crne Gore, “Margina” iz Bosne i Hercegovine, HOPS iz Hrvatske, “Arsis” iz Srbije, “Labrint” s Kosova i Fondacija SHL takođe iz Bosne i Hercegovine, dok je Evropska unija, kroz Evropsku komisiju, finansijer projekta. Celokupni rezultati istraživanja biće objavljeni u jedinstvenoj publikaciji i obuhvatiće podatke iz 2014. i 2015. godine.

– Istraživanje se bavilo mladima u riziku od socijalne isključenosti, što znači da su u pitanju deca i mladi bez roditeljskog staranja, Romi, oni koji su u sukobu sa zakonom, deca i mladi sa ulice, oni koji koriste psihoaktivne supstance ili žive u porodicama sa istorijom sukoba sa zakonom i/ili bolestima zavisnosti – objašnjava Ivana Jovanović iz “Preventa”. – Jedini pravni dokument koji prepoznaje mlade u riziku jeste Nacionalna strategija za mlade za period od 2015. do 2025, odnosno Akcioni plan koji ga prati za period od 2015. do 2017.

Ta Strategija prepoznaje, kao najranjiviju populaciju mladih u riziku, injektirajuće korisnike droga, seksualne radnike/ce, muškarce koji imaju seksualne odnose sa muškarcima, mlade na institucionalnom smeštaju, mlade romske etničke pripadnosti i mlade na izdržavanju krivičnih zavodskih sankcija. Iako je upitnik za ovo istraživanje poslat na 162 adrese institucija i 68 organizacija, makar kad je reč o Srbiji, samo 20 institucija i sedam organizacija je odgovorilo. Prvi odgovori stigli su iz manjih sredina, kako kaže Jovanović. Resorna ministarstva i Nacionalna služba za zapošljavanje dali su podatke kroz upitnike i intervjuue, dok Ministarstvo prosvete, nauke i tehnologije i Republički fond za zdravstveno osiguranje nisu dali nikakve podatke, jer nemaju nikakve evidencije.

– Većina anketiranih institucija i organizacija civilnog društva navela je da je potrebno povećati broj postojećih usluga i servisa podrške i uvesti nove, angažovati još stručnih lica i obezbediti fondove za njihovo finansiranje – kaže Ivana Jovanović. – Pre svega, potrebno je osmisliti

mehanizme za evidenciju i praćenje dece i mladih u riziku od socijalne isključenosti jer je izražen nedostatak mnogih značajnih podataka. Buduće programe neophodno je kreirati na pouzdanoj evidenciji, a neophodna je i saradnja državnog i civilnog sektora.

Nacionalna služba za zapošljavanje celokupnu populaciju mladih tretira kao mlade u riziku zato što ih smatra teže zapošljivom kategorijom i u skladu s tim kreira posebne programe i mere aktivnosti zapošljavanja.

– Od NSZ imamo statistiku koja se izvodi tako da što manji broj ljudi bude prijavljen na biro, kako bi statistika bila bolja, a procenat nezaposlenih manji – kaže predsednik “Preventa” Nebojša Đurasović, dodajući da je „statistika naša dika, što voli to naslika”, kao i da su prilike za zapošljavanje sve manje i manje.

Strategije i akcioni planovi za kolekciju

Prema rečima predsednika „Preventa“ Nebojše Đurasovića, u Srbiji je pre nekoliko godina bilo 109 nacionalnih strategija i preko 700 lokalnih akcionih planova i strateških dokumenata iz raznih oblasti.

– Od ovih 109 strategija retko koja je imala svoje finansiranje, odnosno obezbeđena buyetska sredstva za sprovođenje strategije, i to je ono sa čim se mi, kao civilni sektor, najčešće susrećemo a predstavlja nam najveći problem – kaže Đurasović. – Nažalost, to nam je stvarnost u Srbiji, da donosimo nacionalne strategije da bismo imali kolekciju za ulazak u Evropsku uniju, a ne radi sebe i napretka. Ono što nas zabrinjava je činjenica da ono što je napisano neće biti ostvareno. Ali, civilni sektor je dovoljno jak da neke stvari gura.

(Dnevnik)



Dnevnik

